

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В горах Швейцарии разбивается тысяча лыжников в день | Plus de mille accidents de ski par jour dans les montagnes suisses

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 14.01.2010.



Зимний вид спорта – чемпион по числу пострадавших в год. За ним идет футбол – 53 тысячи несчастных случаев ежегодно.

|  
Le ski en tête du classement des sports faisant le plus de blessés. En deuxième position vient le football, avec 53 mille accidents par année.

Plus de mille accidents de ski par jour dans les montagnes suisses

По статистике, опубликованной Бюро по предупреждению несчастных случаев, за зимний сезон в горах Швейцарии 115 тысяч человек, практикующих зимние виды спорта, становятся жертвами несчастных случаев такой тяжести, что они вынуждены обращаться к врачу. Из них 40 тысяч – трудоспособного возраста, 30 тысяч - детей и пожилых людей и 45 тысяч - иностранных туристов.

Что является главной причиной всех этих несчастных случаев? Лишь в 5-7% это столкновения лыжников друг с другом, а в основном – падения. Чтобы защититься от них, лучше носить каску, чем защитный жилет для спины, об этом мы уже [писали](#).

Узнать, какие горы и лыжные станции наиболее опасны, можно из исследования

газеты «Sonntags-Zeitung», проведенного в марте прошлого года по итогам лыжного сезона 2008/2009. На первом месте стоит регион Бернского Оберланда, а конкретно Гриндельвальд, здесь происходит один несчастный случай на 8600 спусков. За ним с большим отрывом следуют Давос (1/18 780), Санкт-Мориц (1/18780), Гштаад (1/24 000) и Шампери - Ле Крозет (1/27300).

Хайнц Матис, адвокат и президент Швейцарской комиссии по несчастным случаям на лыжных спусках (SKUS), прокомментировал для газеты «24 Heures» особенности расследований несчастных случаев в горах.

- В случае столкновения двух лыжников, как определить, кто из них виновен?
- Уточним, что столкновения между участниками катания представляют собой лишь 5% от числа всех несчастных случаев. Тем не менее, полезно знать, что здесь мы используем те же принципы, что и в дорожном движении. Прибывшие на место спасатели составляют акт, определяют личности пострадавших. Если есть тяжело раненые или погибшие, вызывают полицию, которая проводит осмотр места происшествия. Затем открывается уголовное дело. В обязанность тех, кто оказался рядом, входит оказать жертвам первую помощь, а также свидетельствовать в полиции.
- Что произойдет, если один из участников столкновения скроется с места, оставив пострадавшего без помощи?
- Согласно статье 128 Уголовного Кодекса он получит наказание в виде лишения свободы или денежный штраф.
- Несут ли ответственность за несчастные случаи предприятия-владельцы автоматических подъемников и лыжного оборудования?
- Очень редко, более 90% несчастных случаев происходит по вине самих лыжников и сноубордеров.

Горные лыжи, как и любой другой вид спорта, связаны с риском. Будьте внимательны и осторожны! И пусть время, проведенное на горном курорте в Швейцарии, станет для вас замечательным воспоминанием.

### Швейцария

Статьи по теме

[Есть ли доктор на лыжне?](#)

[Можно ли предсказать лавину?](#)

[Трагедия в горах: под снежными лавинами погибло несколько человек](#)

---

### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/sport/v-gorah-shveycarii-razbivaetsya-tysyacha-lyzhnikov-v-den>